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COMITÉ CONSULTATIF AGRICOLE 

PROCÈS-VERBAL 

54e SÉANCE TENUE LE 17 FÉVRIER 2014 À 17 H 

Maison du Citoyen, salle des Comités, 2e étage, 25, rue Laurier 

 

PRÉSENCES : 

Membres : 
M

me
 Sylvie Goneau, présidente et conseillère, district de Bellevue (n

o
 14) 

M. Mike Duggan, conseiller - district de Lucerne (n
o
 2) 

M. Jean Lessard, conseiller - district de la Rivière-Blanche (n
o
 16) 

M. David Reford, citoyen, producteur agricole 

M. Philippe Thompson, citoyen, producteur agricole 

M. Roger Turcotte, citoyen, producteur agricole 

 

Secrétaire : 
M. Ghislain Deschênes, responsable commissions et comités 

 

Personnes-ressources : 
M. Marc Chicoine, directeur adjoint - Développement 

M
me

 Nathalie Giguère, chargée de projets à l’aménagement et au développement agricole 

 

ABSENCES : 

Membre : 
 

Personne-ressource : 
 

 

1. Constatation des présences et ouverture de la réunion 
 

M
me

 Sylvie Goneau constate les présences et ouvre l’assemblée à 17 h 5. 

 

2. Adoption de l'ordre du jour 

 

L’ordre du jour est adopté en ajoutant trois sujets à l’article 9. 

 

1. Constatation des présences et ouverture de la réunion 

2. Adoption de l'ordre du jour 

3. Approbation du procès-verbal de la 53
e
 séance tenue le 16 septembre 2013 

4. Signature du procès-verbal de la 53
e
 séance tenue le 16 septembre 2013 

5. Suivi des dossiers 

6. Date de la prochaine assemblée 

7. Le Comité consultatif agricole de la Ville de Gatineau 

8. Période de questions des citoyennes et citoyens 

9. Sujets divers : 

a) La politique de l’arbre 

b) La Table de concertation agroalimentaire de l’Outaouais 

c) Le mandat élargi du CCA 

10. Levée de la séance 

 

 
DISTRIBUTION : 

Aux membres du CCA, aux personnes-ressources, aux membres du conseil municipal et au Greffier 
 

 

 

     

 PRÉSIDENTE SECRÉTAIRE 
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3. Approbation du procès-verbal de la 53
e
 séance tenue le 16 septembre 2013 

 

Le procès-verbal de la 53
e
 séance tenue le 16 septembre 2013 est approuvé. 

 

Arrivée de M. Mike Duggan. 

 

 

4. Signature du procès-verbal de la 53
e
 séance tenue le 16 septembre 2013 

 

Le procès-verbal de la 53
e
 séance tenue le 16 septembre 2013 est signé par la présidente. 

 

 

5. Suivi des dossiers 

 

On passe en revue le tableau intitulé : « Suivi recommandations du CCA » mise à jour le 

4 février 2014 en insistant sur la localisation de la demande, le type de demande, la 

recommandation du CCA, le suivi du conseil et le suivi de la CPTAQ. 

 

 

6. Date de la prochaine assemblée 

 

La présidente souhaite que la prochaine séance du CCA fixée au 17 mars 2014 soit déplacée au 

24 mars 2014. 

 

 

7. Le Comité consultatif agricole de la Ville de Gatineau 

 

On dépose et présente le contenu d’un cartable réunissant un certain nombre de documents 

relatifs à l’encadrement professionnel et administratif du CCA, à son mandat, à sa composition et 

à son fonctionnement en insistant, entre autres, sur : 

 les organigrammes de la direction générale et du Service de l’urbanisme et du 

développement durable (SUDD); 

 le calendrier des séances des comités et commissions relevant du SUDD; 

 l’encadrement législatif du comité consultatif agricole (la Loi sur l’aménagement et 

l’urbanisme); 

 l’encadrement réglementaire municipal du CCA (le Règlement constituant le CCA de la 

Ville de Gatineau); 

 l’encadrement administratif du CCA (présentation des dossiers au CCA, exemple d’un avis 

de convocation de réunion, d’un ordre du jour, d’une analyse de projet, d’un procès-verbal et 

d’un extrait de procès-verbal). 

 

Des questions, réponses et commentaires sont formulés, notamment, sur : 

 le besoin de présenter à la prochaine séance du CCA un résumé du contenu du schéma 

d’aménagement et de développement en matière de développement des activités agricoles 

sur tout le territoire gatinois (zone agricole décrétée, périphérie du périmètre d’urbanisation 

et périmètre d’urbanisation); 

 la problématique de la zone agricole du secteur d’Aylmer (agrandissement du parc industriel 

Pink, vitesse sur les chemins Vanier et de la Montagne, ancien lieu d'enfouissement sanitaire 

Cook, développement résidentiel); 

 la problématique relative à la structuration des marchés publics sur le territoire de la Ville de 

Gatineau. 

 

 

8. Période publique de questions des citoyennes et citoyens 

 

Aucune personne ne s’est présentée à la période de questions. 
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9. Sujets divers 

 

a) La politique de l’arbre 

 

La présidente souhaite qu’un suivi soit assuré afin d’obtenir, du conseil municipal, le mandat 

pour produire un bilan sur la gestion des demandes de certificats d’autorisation d’abattage 

d’arbre dans la zone agricole décrétée et dans la zone périphérique du périmètre 

d’urbanisation. 

 

b) La Table de concertation agroalimentaire de l’Outaouais 

 

La présidente souhaite également que la Ville de Gatineau puisse collaborer avec M. Vincent 

Philibert de la Table de concertation agroalimentaire de l’Outaouais dans le but, entre autres, 

de développer, chez les Gatinois et Gatinoises, de saines habitudes alimentaires. 

 

c) Le mandat élargi du CCA 

 

La présidente mentionne l’importance de revoir les fonctions, la composition et le 

fonctionnement du CCA. Elle donne deux exemples justifiant cette révision : 

 

1. la structuration des marchés publics (Ferme Moore, Fonderie, Notre-Dame, etc.) sur le 

territoire de la Ville de Gatineau; 

2. la protection et la mise en valeur du territoire et des activités agricoles incluant 

l’agriculture urbaine. 

 

Ainsi, la présidente souligne que les fonctions du CCA (ajout de l’agriculture urbaine), sa 

composition (ajout d’un non-élu, non-agriculteur) et son fonctionnement (comité de travail 

ad hoc) devront être modifiés en conséquence. 

 

 

10. Levée de la séance 

 

La séance est levée à 19 h 


